

走进今日的安康城区朝阳社区、周台社区、屈家河社区，环境优美、道路整洁，到处悬挂着精美温馨的公益广告，宣传着感人肺腑的文明事迹，居民安居，商户乐业，一派欣欣向荣的和谐景象；小区亮丽、洁净、文明了，这些变化折射出五里产业园区投资公司狠抓文明城市创建工作取得的成果。

今年以来，公司按照区委、区政府总体部署和年初确定的目标任务，创建工作开展之际，公司在集中区管委会的带领下，协助策划了一系列创建活动，实施社区创建精细化、行业服务优化、小区环境净化、思想教育深化等工程，为美化社区环境，建设富裕文明和谐新社区营造了良好的氛围。公司团队采取统一谋划、分阶段实施的方针，预先深入社区展开实地调研，听取各方意见建议；就调研中发现的问题，认真记录、及时反馈，限时进行整改，完善闭环；及时复盘，适时总结的工作机制，确保各项创建工作落细、落准、落实。

刷治“牛皮癣”。从前，社区街道、

楼道贴满各类“牛皮癣”，五里产业园区投资公司包管社区的街道民居进行刷治“牛皮癣”工作，针对性清除顽固小广告，还原社区整洁面貌。

旧墙换“绿衣”。从前，朝阳路住户的私房墙皮日久脱落，裂痕遍布，角落布满蛛网，缝隙积满尘垢，一定程度上影响了社区环境的美观和社区居民的居住体验感，创建工作开展后，公司逐一对照朝阳路住户私房的裸露墙皮进行粉刷，覆盖草皮。如今墙皮换上了“绿衣”，既美观又整洁。

管线理“鬚髻”。从前，朝阳小区住户的太阳能管线凌乱不堪，即难以梳理划分又影响区容区貌。本次创建工作中，公司团队针对此现象，对朝阳

小区17号楼10户的太阳能等管线进行了集中处理，为杂乱的管线梳理了新的“发型”。

周台换“新妆”。从前，周台社区存在道路清洁问题，如今不仅对周台社区内部2条村道进行粉刷还签订了创文广告牌；安排专班，全员上岗，于每天早上7:30—9:00对周台社区区内道路进行清扫。

从刷治社区“牛皮癣”、启动社区小区粉刷布绿，到处理管线、装饰社区、清扫路面、挂标牌设雕塑，社区环境有了显著的提升，周台社区的居民周瑞荣感叹：“创建工作让我们的社区大变样！以往的土墙道路又脏又旧，现在重新粉刷过后，墙体道路不仅干

净了更美观了，绿色的草皮看上去非常舒服；文明宣传标语不仅有教化人心的作用，环境变好了，精神也更好了，住得更舒心了！”

“文明城市创建工作永远在路上，只有起点没有终点。在集中区管委会的带领下，把创建工作做好、做细、做扎实，坚持以标准更高、要求更严的工作态度，把各项工作抓紧、抓细、抓实、抓出成效，让群众有更多的获得感和幸福感。”五里产业园区投资开发有限公司总经理杨力说。



这个生活的“顽疾”棚，多数居民都想要清理，部分住户因影响以往生活习惯反对清理。面对不同声音，志愿帮扶小组深入每家每户，讲政策、勤宣传、多换位、改习惯，最后在居民兴高采烈的配合中完成了“顽疾”车棚清理，同时对院子里多处滋生的杂草也予以清理清除，为了保持长效，还对部分“顽疾”路面进行了硬化处理。

对王大爷等居民代表的高度赞誉，汉滨区民政局志愿者们纷纷表示，要将群众对我们的信任、赞誉作为激励和鞭策，化真情为动力，按照创文工作要求，深入居民群众生活当中，想群众之所想，帮群众之所需，持续加力、真抓实干，为安康创文贡献民政力量。

这个头疼的杂货棚的顽疾也给治了。一下子我们和别的小区一样有了干干净净的大车棚，院落里地面也给抹地平平的，一下子豁亮了。创文好啊！我们这几栋楼里都说要给你们点个赞，一点心意请收下”。说着，一面“回应群众新期盼，携手共建文明城”红红的锦旗递了上来！

静宁小区14、15、16号楼杂货棚是小区清理整治工作中的“顽疾”，对

下足“绣花功” 劲吹“文明风”

实习记者 张君 通讯员 何晓

做好“里子” 扮靓“面子”

通讯员 刘荣丽

创文工作启动以来，汉滨区民政局高度重视，紧紧围绕城市社区测评标准，在包抓新城街道静宁社区的创建安排上，人力上全力以赴支持全员参与，资金上千方百计筹措全力保障，不断创新工作措施，加强创文宣传，深入院落居民群众中宣讲，逐楼排查，逐户动员，全方位不留死角清理，对包抓的9个楼栋环境卫生进行全方位清扫、铲除，统一规划停车位，规范

车辆停靠，通过一个多月真抓实干，包抓的9栋楼的环境卫生、氛围营造、居民知晓率都有了明显改善和提升。

近日，汉滨区民政局包抓新城办静宁小区创文帮扶志愿者们清早来到静宁小区进行创文宣传和卫生清扫。志愿者们陈峰刚一到小区，居民王大爷就走上前来，激动地说：“小伙子，你们最近都在这帮我们每个楼打扫清理，还把把我们院子里头的

文旅新地标 打卡好去处

通讯员 张毕顺 周煜



今年以来，岚皋县坚持“旅游强县”战略，大力实施“旅游振兴行动”，通过完善乡村旅游设施、建设便捷观光设施、打造特色民宿等方式，将旅游产业与其它产业深度融合，为筑牢该县旅游首位产业、“一号工程”地位打下坚实基础。

傍晚时分，笔者来到南官山镇溢河吊桥，微风吹过湖面，掀起阵阵波澜，游客们漫步桥上，纷纷留影，定格美丽瞬间。天色渐晚，桥上亮起了五颜六色的灯，色彩变化多样，美轮美奂。据悉，溢河吊桥为南官山镇新改装的“网红大桥”，该桥全长170余米，桥头打造风车廊道，桥面新铺红、绿、黄、蓝、紫五色米塑木板，彩色的安全护栏加固在桥的两

侧护栏上，既美观，又能保障游客安全。

“我们都是南官山镇本地的，因为长期在外很少回来，这一次回来，感觉老家发生了很大的变化。像这种景点以前都没有见过，这个网红桥，还有前面的浮桥，我们都是第一次来，感觉老家的景点比外面好多了，回来以后没有想出去的感觉了。”游客杨妙兰、王琳兴奋地说道。

除“网红”吊桥外，南官山镇还打造了南官湖水水质监测平台、浮桥等“网红”打卡地。随着这些景观在网络上传播，许多游客慕名而来，附近的村民也因此增加了收入。

家住南官山镇溢河村二组村民屈兰凤

就是其中一个。她介绍说，她家种植的三亩李子树，产量达1000公斤左右，以前出售需要东奔西走，销量少而且盈利低，现今“网红桥”修建后，客流量大，不用走动，在家门口就能把李子卖出去。

近年来，南官山镇通过落实河湖长制、常态化开展环境卫生综合整治等行动，牢牢守住绿水青山。为更好地将“一山一湖一稻田”的生态资源优势转换为经济优势，该镇打造了系列景观节点和“网红”打卡点，丰富旅游新业态。

“未来，我们将继续坚持生态优先、绿色发展的道路，着力打造‘541国道最美湖滨公路’，形成处处是景观、时时可游玩的全域旅游模式。”南官山镇镇长罗德意表示。

这段时间，在城关镇罗景坪社区的“天然氧吧”岚谷森野露营地，随处可见游客火爆的热闹景象。蓝天白云下，一大片草地被青山绿水环绕，一排排露营帐篷依次排开，游乐设施散布其间，游客和市民们在这里拍照、嬉戏，尽享休闲时光。太阳下山，晚风徐来，游客们更是纷至沓来，啤酒烧烤，举杯言欢，野趣十足。

“露营地是一个远离城市喧嚣的地方，这里景色宜人，空气清新，儿童设施、年轻人喜欢的娱乐项目都比较齐全，老年人也可以在这里喝茶、聊天，我们都喜欢在这里露营。”游客李丹丹说。

据悉，该营地于今年7月中旬正式开园，共占地3.9万平方米，设置20余个各式帐篷及各类户外娱乐场地，最多一天可接纳游客600余人。

“下一步，我们将根据游客的需求，进一步完善营地设施，持续提升服务质量。同时，加强音乐节、啤酒节等相关活动的举办，做到月月有主题、周周有活动，争取把岚谷森野轻奢营地打造成为安康最大的户外营地。”岚谷森野露营地项目负责人唐久森表示。

乡村振兴路上跑起来

通讯员 王湘

自汉滨区巩固衔接工作“七八九”大会战启动以来，关庙镇迅速进入“战时”状态，聚焦巩固衔接年度目标任务，多点发力，助推巩固衔接工作提质增效，已在全镇形成比学赶超、争先创优的浓厚工作氛围。

细化任务，清单管理，推动主体责任落实。镇党委班子每周召开专题会议，统一思想，凝聚共识，认真学习领会中省市关于巩固衔接工作的部署精神，围绕产业发展、稳岗就业、“三保障”落实、基础设施、项目建设、人居环境、驻村帮扶、搬迁社区后续等重点任务和中和、省后评估指标体系完成情况，逐一听取各驻村领导周工作情况汇报，针对进展慢、效果差的难点问题制定可行性措施，同时讨论制定下周巩固衔接工作责任清单，细化任务，压实责任，确保16项工作任务逐条完善、逐项落实。

强化宣传，真诚服务，提高群众的满意度。为全面推动巩固衔接工作提质增效，镇巩固衔接办制作印发了《乡村振兴、你我同行——防止返贫监测群众自

主申报流程》明白卡、《防止返贫动态监测应知应会知识》手册、“监测户”监测帮扶联系卡及帮扶政策要点宣传单，组建了10个由各驻村领导为团长的政策宣讲团，分赴22个村(社区)，通过召开院坝会、村民代表大会等方式宣讲各项惠农政策，280名网格员通过周排查入户与群众话家常，张贴帮扶联系卡，协调解决群众急难愁盼难点问题，让党的好政策真正深入人心。

严格标准，补短强弱，提升干部工作效能。为规范村级会议记录流程，镇巩固衔接办按照防止返贫动态监测“2531”工作机制和问题整改工作要求，为各村(社区)统一制作了《防止返贫动态监测会议记录本》、《问题整改会议记录本》，制定会议记录流程模板，统一对22名村级业务人员进行业务知识培训。同时，镇巩固衔接办坚持定期巡回各村(社区)进行业务指导，对档案资料归档整理、会议记录内容详实的进行晾晒，对应付差事、敷衍了事的进行通报，并限期整改到位。通过晾晒成绩、互比互学的方式，进一步规范工

作程序，提高业务人员工作能力，助推巩固衔接工作提质增效。

夯实责任，层层联动，加速项目建设进度。为及时掌握衔接资金项目进展，加强项目管理，迅速发现和解决项目实施过程中存在的问题，7月份以来，全镇落实镇村第一责任人责任、分管领导包抓责任、实施衔接资金项目部门负责人具体责任，坚持每周三召开碰头会，汇报项目进度和资金支出情况，并确定1名巩固衔接办干部具体负责收集、汇总项目进度，对于进度缓慢的项目现场督办，对责任人进行约谈。

摸清底数，精准帮扶，消除返贫致贫风险。为全面掌握全镇困难群众生产生活现状，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，消除弱势群体返贫致贫风险，在防止返贫动态监测和帮扶工作大排查的基础上，集中开展为期10天的困难群众集中排查和关心关爱帮扶工作，集中排查特困供养人员、低保、独居老人、孤儿、“三留守”人员等弱势群体生活保障情况，建立问题台

账，加大关爱保护力度；对因残疾、其他疾病等原因导致生活不能自理，且家中又无监护人的弱势群体，协调明确管护人员，确保管护到位不发生意外情况；对排查出来符合条件尚未纳入最低生活保障或社会救助的困难人员，严格按照有关政策规定，及时纳入低保或社会救助范围，确保弱势群体生活有保障。

加强监管，持续整治，全面改善人居环境。为全面提升改善镇容村貌，给辖区群众营造干净、整洁、舒适的生活环境，助力乡村振兴，镇村充分发挥公益岗位作用，坚持以周五环境卫生集中整治日行动为载体，以“八清一改”为主要内容，持续加强河边、路边、村边“三堆六乱”和白色生活垃圾监管治理，加大常态化清扫保洁力度，创文办、环卫所、农综站定期开展联合检查，对环境卫生整治不到位的村(社区)，驻镇单位下发“三色”督办单，限期整改，已形成人居环境常态化整治机制，人居环境质量稳步提升，镇村面貌显著改变。

石泉县旅游服务中心：

优质服务迎客来

通讯员 王敏

随着旅游旺季的来临，作为国家全域旅游示范区的石泉成了众多游客的首选地。石泉县旅游服务中心是石泉的第一扇窗口，是集咨询、引导、服务、宣传、休憩等功能为一体的综合咨询服务点。设有服务区、休息区、休闲书吧区、母婴室、旅游厕所、特产超市等6大功能区域。主要为游客解决在吃、住、行、游、购、娱等旅游环节存在的突出问题提供咨询与帮助，并获得游客及市民一致好评。每年接到各地游客线上线下表扬评价约百余件。

清晨，伴随着缓缓日出，服务中心迎来了今天第一批来自西安的旅游大巴。工作人员赵玲在做好疫情防控登记、查询工作后，又在县城旅游地图展板旁耐心详细地介绍起了各旅游景区，为游客答疑解惑，根据游客不同情况为他们制定旅游线路，并为他们发放旅游宣传手册。午后，工作人员王照丹顶着烈日高温在路边指挥着旅游大巴按顺序停放。在咨询大厅里，王照丹还时不时为游客表演陕南民歌、花鼓戏等节目，时而有游客与其斗唱、对唱、合唱，阵阵掌声，阵阵欢笑。夜幕降临，工作人员兰杨红主动为游客接上一杯热水，为有需求的游客提供餐饮、酒店的联系方式，面带微笑送走最后一位游客后细心打扫着服务中心的每一个角落，做好每日消毒保障工作，检查并核算当天的各类接待数据。

服务中心的工作人员每天用最饱满的热情、最优质的服务、最创新的宣传方式服务着每一位来石游客。他们用自己的努力让游客记住石泉，让石泉走出秦岭。

据了解，自7月下旬以来，服务中心最多一次接待旅游大巴20余辆，游客约1000人次。服务中心在为游客提供高质量服务的同时，积极开展旅游咨询、旅游宣传、文明旅游引导、交通疏导、疫情防控、安全生产等工作，努力为游客提供最舒心、最专业、最安全的旅游环境。

平利县长安镇：

美丽乡村新家园

通讯员 胡铃铃

近年来，平利县长安镇高峰村提升人居环境，推动产业发展，厚植文化内蕴，让底色更浓、特色更亮、成色更足，持续推进美丽宜居示范村建设，被评选为“陕西省美丽宜居示范村”。

提升人居环境，让美丽乡村底色更浓。该村先后完成了破坝旧拆、厕所水污“三改”工作以及公共基础设施提升、立面改造、污水处理站建设，并建立了人居环境“镇有监督员、村有网格员、片有网格员”的长效管护机制。“我们村环境清新整洁，配套设施完善，吃的用的都很方便，每天出来在茶城水街遛遛弯、在广场唠唠嗑，日子过得十分悠闲。”村里的李大爷满足地说道。

推动产业发展，让美丽乡村特色更亮。该村围绕茶园观光、特色餐饮、康养民宿、实践教育、时代体验为主的茶旅产业融合发展路线，建成了洪福茶山、长安茶城、石牛水街、自行车道旅游带，形成“一山、一城、一街”闭环环线，步步为景、处处是画，成为了众多游客的打卡“网红地”。目前14家茶饮店、11家特色餐饮店、3家精品民宿餐饮、3栋餐厅纷纷入驻。全民K歌、多彩汉服等现代业态吸引了不少游客前来打卡。“开店这段时间感觉挺好的，平时的客流量很稳定，每逢节假日的时候客流量能翻好几倍。随着高峰村的发展，我相信以后会越来越好的。”经营者张卓介绍说。

厚植文化内蕴，让美丽乡村成色更足。青砖黛瓦、色迹斑驳，洪家大院诉说着悠远时光。缤纷文化墙，成了靓丽风景线，更让村民在耳濡目染中受到教育。“好婆婆”“好媳妇”等先进典型评选，不断引导群众崇德向善。广场舞、舞狮队、锣鼓队，常态化开展的精彩文艺活动，丰富了群众生活，激发了乡村活力。

汉滨区市场监管局：

“小餐桌”大文明

通讯员 柯贤会

“节俭消费、文明用餐”“适量点餐、光盘行动”“拒食野生动物”“共建文明城市、共享幸福安康”……如今，在汉滨区大大小小的餐馆里，随处可见这样的文明用餐宣传标语，不少餐馆的墙上也都制作有“社会主义核心价值观”“诚信经营”“文明市民公约”等宣传标语，全区已逐渐形成文明、节约的餐饮风尚，小餐桌彰显了大文明。

汉滨区市场监督管理局将全区餐饮单位划分为网格，细分到每条街道有专门的执法人员负责，督促所有餐饮单位在进门大厅、服务台、大堂、电梯口等显著位置，制作张贴社会主义核心价值观、创建文明城市等公益宣传标语，餐桌上摆放“文明餐桌”桌牌，张贴文明就餐提示，配备公勺公筷公签，使其成为餐桌新标配。所有设有电子显示屏的餐饮单位，滚动播放文明城市创建的宣传标语，加大宣传力度，营造创文氛围。

据了解，为做好全国文明城市创建工作，该局开展以“文明用餐、节俭养德”为主题的文明餐桌活动，积极倡导“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”，全区餐饮经营企业、机关单位和学校食堂共制作文明餐桌宣传桌牌及温馨提示等宣传品近3万份(个)，组织“文明用餐”宣传活动5次，开展“食品安全，你我同查”活动3次，引导餐饮单位和市民积极参与到“文明用餐”活动中来，把“文明餐桌”行动与餐饮服务示范点、食品安全示范街创建、餐饮服务量化分级等工作有机结合，提升餐饮业服务水平、经营特色和文化品位，使文明餐桌氛围更加浓厚。

平利县公安局：

“警察蓝”护“茶乡绿”

通讯员 荆哲 李雅莉

初秋时节，放眼望去，平利县老县镇蒋家坪茶园依然披绿，一幅人与自然和谐共生的美好画卷铺展开来。前来这里观光的游客络绎不绝，民警们的身影也这里，为游客安全出行保驾护航，默默地守护着绿水青山。这只是平利县公安局守护绿水青山贡献公安力量的一个缩影。

平利是中国美丽乡村，平利茶是出了名的，平利茶产业也是百姓增收的主导产业。近年来，平利县公安局立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，探索建立生态警务新模式，全力营造优质高效的营商环境，为护航绿色发展注入公安“新动能”。

护航绿色发展，公安责无旁贷。该局探索建立了“警长+林长”“警长+路长”“警长+河长”等生态警务模式，深入开展景区和非景区景点安全隐患排查整治专项行动，打击涉林违法犯罪、处置涉林突发事件、保护森林湿地资源。据统计，破获10起涉及生态环境案件，为百姓挽回10万余元经济损失，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

七至十级伤残职工有哪些工伤待遇？

职工因工致残被鉴定为七至十级伤残的，享受以下待遇：

(1)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金。

(2)劳动、聘用合同期满终止，或者职工本人提出解除劳动、聘用合同的，由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金，由用人单位支付一次性伤残就业补助金。

